

Rozpis svätých omší, DESIATA NEDEĽA CEZ ROK

Pondelok 12.6.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Natáliu a Lukáša
		Rozália	16:00	ZBP pre Jurka a Annu
Utorok 13.6.	Sv. Antona Paduánskeho, kňaza a učiteľa Cirkvi Spomienka	Podhradová	18:00	ZBP a dar viery pre Jozefa
		Rozália	16:00	ZBP pre Ambróza
Streda 14.6.	Féria	Podhradová	18:00	+ Juraj, Mária, Jozef a Peter
		Rozália	16:00	ZBP a dary DS pre Martinu
Štvrtok 15.6.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Vincenta a Martu (60 rokov manželstva)
		Rozália	16:00	+ Mária, Vasil'v a Vladimír
Piatok 16.6.	Najsvätejšieho Srdca Ježišovho Slávnosť	Podhradová	18:00	+ Eugen a Ladislav
		Rozália	16:00	ZBP pre Viery a dar viery pre ňu, Dorothy a Alenu
Sobota 17.6.	Omša s platnosťou na nedeľu	Podhradová	18:00	+ Pavol
Nedeľa 18.6.	JEDENÁSTA NEDEĽA CEZ ROK	Podhradová	8:00	ZBP pre Vladimíra
			9:00	+ Jolana
			10:00	+ Ján, Júlia, Ján, Magdaléna a Michal
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	+ Milan (3. výročie)



Apoštol

Informačný list VI.ročník/24/2023

Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice

Dobrovoľný príspevok

11.6.2023

DESIATA NEDEĽA CEZ ROK

Slovo života - Jún 2023

„Radujte sa, zdokonaľujte sa, povzbudzujte sa navzájom, rovnako zmýšľajte, žite v pokoji a Boh lásky a pokoja bude s vami.“ (2 Kor 13, 11)

Apoštol Pavol s láskou sledoval rozvoj kresťanského spoločenstva v Korinte, navštevoval ho a bol mu oporou v ťažkých časoch. V istom momente sa však týmto listom musel brániť proti obvineniam iných kazateľov, ktorí mali výhrady k Pavlovmu prístupu: za svoju misijnú činnosť neprijímal žiadnu plácu, jeho príhovory nezodpovedali zásadám vycibreného štýlu, na podporu svojej autority nepredložil nijaké odporúčacie listy, hlásal, že chápe a prežíva svoju vlastnú slabosť vo svetle Ježišovho príkladu. Napriek tomu sa však Pavol v závere svojho listu obracia na Korinťanov s výzvou plnou dôvery a nádeje:

„Radujte sa, zdokonaľujte sa, povzbudzujte sa navzájom, rovnako zmýšľajte, žite v pokoji a Boh lásky a pokoja bude s vami.“

Prvá charakteristická črta, čo hneď udrie do očí, spočíva v tom, že jeho napomenutia sú adresované komunite ako celku, čiže miestu, kde možno zakúsiť Božiu prítomnosť. Všetky ľudské slabosti, ktoré sťažujú vzájomné porozumenie, čestnú a úprimnú komunikáciu i harmóniu rešpektujúcu rozdielnosť v prežitom a v názoroch, môže uzdraviť prítomnosť Boha pokoja. Pavol navrhuje niekoľko konkrétnych spôsobov správania, ktoré sú v súlade s požiadavkami evanjelia: usilovať sa o napĺňanie Božieho plánu s každým a so všetkými ako bratia a sestry; vracť do spoločného tú istú potešujúcu Božiu lásku, ktorú sme dostali; starať sa jeden o druhého, podeliť sa so svojimi najhlbšími túžbami; prijímať sa navzájom, ponúkať a prijímať milosrdenstvo a odpustenie; a tiež

pestovať dôveru a počúvanie. Toto všetko sú rozhodnutia, ktoré sú plne v moci našej slobody, niekedy si vyžadujú odvahu byť „znamením protirečenia“ voči súčasnej mentalite. Preto apoštol odporúča vzájomne sa v tomto úsilí povzbudzovať. Podľa neho je potrebné najmä chrániť neoceniteľnú hodnotu jednoty a pokoja a s radosťou v láske a pravde o nej svedčiť. Všetko má byť vždy založené na skale neobmedzenej Božej lásky k svojmu ľudu.

„Radujte sa, zdokonaľujte sa, povzbudzujte sa navzájom, rovnako zmýšľajte, žite v pokoji a Boh lásky a pokoja bude s vami.“

Aby sme žili podľa tohto slova života, hľadme aj my, podobne ako Pavol, na príklad a postoje Ježiša, ktorý nám prišiel priniesť len jemu vlastný pokoj. Ten v podstate znamená „nielen neprítomnosť vojny, hádok, rozdelení a traumatizujúcich situácií. Predovšetkým to je: plnosť života a radosti, celková spása človeka, sloboda, je to bratstvo s láskou medzi všetkými národmi. A čo spravil Ježiš, aby nám daroval „svoj“ pokoj? Zaplatil zaň sám, osobne. Išiel medzi znepriatelených, vzal na seba ťarchu nenávisti a odlúčená, zbúral múry medzi národmi.

Aj od nás si budovanie pokoja vyžaduje silnú lásku, schopnú milovať aj tých, ktorí lásku neopätujú, schopnú odpúšťať, prekonávať všetko, čo sa skrýva za slovom nepriateľ, milovať vlast' druhých ako svoju vlastnú. Vyžaduje si od nás aj mať nové srdce a nové oči, aby sme milovali a v každom videli taktiež kandidáta na univerzálne bratstvo. „Iginio Giordani napísal: ‚Zlo sa rodí v srdci človeka‘ a ‚na odstránenie nebezpečenstva vojny je potrebné odstrániť ducha agresie, vykorisťovania a egoizmu, z ktorého vojna pochádza: je potrebné obnoviť svedomie.“

Farár : JCDr. Marek Ondrej
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán : Mgr. Michal Bodnár
Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.
Dekan Teologickej fakulty v Košiciach



Farská kancelária
Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice
PONDELOK - PIATOK : 16:45 - 17:15
0948 29 06 07 , www.svondreja.sk
farnostsvondreja@gmail.com



Milodar je možné poslať na účet
Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501
Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Milodar je možné poslať na účet
Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094
Bankový účet filiálky Horný Bankov
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Bonita Park je predmestie Hartswateru, poľnohospodárskeho mesta v Juhoafrickej republike. Tak ako v iných častiach krajiny aj tu pretrvávajú dôsledky zdedené po režime apartheidu najmä v oblasti vzdelávania. Školské zručnosti mládeže z černošských a miešaneckých skupín sú na oveľa nižšej úrovni ako u iných etnických skupín, z čoho vyplýva riziko sociálnej marginalizácie. A tak sa zrodil projekt Most (The Bridge), jeho cieľom je vytvárať prepojenia medzi rôznymi etnickými skupinami v ich štvrti. Pomáha preklenúť odstup a kultúrne rozdiely vytvorení mimo -

školského programu a menšieho spoločenského priestoru, ktorý je miestom na stretnutie detí a mládeže z rôzneho kultúrneho prostredia. Komunita prejavila veľkú ochotu spolupracovať: Carlo sa ponúkol, že na svojom starom nákladnom aute dovezie drevo, z ktorého potom spravili lavice, riaditeľ najbližšej základnej školy poskytol skrinky s policami, zošity a knihy a holandská reformovaná cirkev darovala päťdesiat stoličiek. Každý prispel svojím dielom, aby bol tento most medzi rôznymi kultúrami a etnickými skupinami deň po dni čoraz pevnejší.

Spracovala Letizia Magriová a tím Slova života

Mohlo by vás zaujímať

Letná GIFRA

Milí mladí (15-25), pozývame vás prežiť novú dobrodružstvo na františkánskych cestách, skrze podujatie ktorému hovoríme Letná GIFRA 2023. Je to tábor - stretnutie a zároveň putovanie mladých, ktorým sa páči sv. František, ktorý sa neboja nepohodlia, majú radi prekvapenia a hlavne spoločenstvo, ktoré sa nehanbí za svojho Boha a hlási sa k nemu ako sv. František svojou radosťou i obvyčajným svedectvom svojho životného putovania. Bratia a sestry františkánskych reholí vás pozývajú od 02.-09.júla 2023 na východ Slovenska, navštíviť miesta spojené s františkánskou prítomnosťou a byť jeden letný týždeň tak po františkánsky spolu. Cena: 100 eur. Ďalšie informácie a možnosť sa prihlásiť nájdete na www.frantiskani.sk.

Púť rodín

Milé rodinky, manželja, rodinné spoločenstvá! Spolu s Arcidiecéznym centrom pre rodinu Vás pozývame do Vysokej nad Uhom na púť rodín s témou VZÁCNOSŤ V KREHKOSTI. Príďte sa zastaviť a znovuobjaviť vzácne poklady, ktoré máme ukryté v krehkých nádobách. Stretnutie bude dňa 24. júna 2023 od 10:00 hod. <https://domcek.org/news/put->

Completorium Cassoviense 112

V nedeľu 11.06.2023 o 19:00 hod vás vokálny súbor Gregoriana pozýva na pravidelnú štipku starobylej latinskej liturgie a koncertnú polhodinku "Completorium Cassoviense 112" do Kaplnky sv. Michala na Hlavnej ulici.

Kána pre manželov

Pozývame manželské páry na Týždeň Kána pre manželov organizovaný Komunitou Chemin Neuf, ktorý bude v Nitre, v Kňazskom seminári sv. Gorazda 09.-15.júla 2023. Kána poskytuje príležitosť manželom oddýchnuť si od všednej rutiny, je tiež určené pre manželov, ktorí si chcú prehĺbiť vzájomnú lásku, komunikáciu a porozumenie, rovnako i pre tých, ktorí sa pri budovaní vzťahov v manželstve stretávajú s ťažkosťami. Pre deti je pripravený špeciálny program počas programu rodičov (deťom do 3 rokov je potrebné zabezpečiť vlastnú opatrovateľku). Bližšie informácie o Stretnutí Kána vám poskytnú manželja Čanigovci, tel.č.: 0903 982 012. Predbežnú prihlášku a viac info nájdete na linku:

<https://www.kanapremanzelov.sk/prihlaska/>

Milodary

Na deň detí: Adamko Lizák 100€; **na kostol:** rodičia z 1. sv. prijímania 350€, z pohrebu Jozefa Baču 50€;

na Pastoračné centrum: zo slávnosti 1. sv. prijímania 690€.

Pán Boh zaplať za vaše milodary.

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!

10. VÝROČIE VZNIKU FARNOSTI

V nedeľu 2.7.2023 spoločne oslávime 10. výročie založenia farnosti pri slávnostnej sv omši o 10:00. Pri tejto príležitosti by sme chceli požeňať novú strechu kostola. Po skončení sv. omše pozývame na farský guláš, kofolu, atrakcie pre deti atď... na farskom pozemku v okolí kostola.

Tešíme sa na Vás.



Budúcu nedeľu bude zbierka na výstavbu Pastoračného centra.

Úprimné Pán Boh zaplať za vašu štedrosť.

Denný farský tábor

Počas letných prázdnin od 10. júla do 14. júla 2023 organizujeme **denný farský tábor pre deti našej farnosti**. Prosíme rodičov, aby sa prihlásili **najneskôr do 11.6.** na farský email: farnostsvondreja@gmail.com alebo osobne u p. kaplána Michala. Po prejavení záujmu Vám obratom zašleme prihlášku. **Vek: 1. - 5. ročník ZŠ, cena: 80€ €.** (v cene sú zahrnuté obedy, vstupy, doprava, pomôcky na aktivity, zabezpečenie pitného režimu a iné).

Kapacita: 30 detí.

Tešia sa na vás pán kaplán a skvelí animátori.

Predpokladaný program tábora:

Kavečany – kopec Hrešná, ZOO, Vyhlídková veža, výlet na Alpínku vláčikom, potulky po centre Košíc, Anička a iné. Program sa bude prispôbovať počasiu.



Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobotu** od 17:30.
- Adorácia bude **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15. **Štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- Pozývame všetkých chlapcov na **stretnutie miništrantov košickej arcidiecézy MIKE 2023** za účasti o. biskupa Mons. Marka Forgáča. **Stretnutie sa uskutoční v sobotu 24.6. (sobota)** vo farnosti Kráľovnej Pokoja v Prešove, na Sídlisku III. Program začína od 9:00 hod. Záujemcovia nech sa nahlásia osobne u p. kaplána Michala **najneskôr do nedele 18. júna.**
- Na slávnosť **Najsvätejšieho Srdca Ježišovho** sa koná osobitná odprosujúca pobožnosť. Veriaci, ktorí sa zúčastní na verejnom recitovaní modlitby „**Najmilší Ježišu**“, môže získať za splnenia obvyklých podmienok úplné odpustky.
- **OHLÁŠKY: MUDr. Martin Fedor a Mudr. Alexandra Duláková** sa ohlasujú pred prijatím sviatosti manželstva.
- Budúci školský rok plánujeme vo farnosti prípravu na **birmovku** pre stredoškolákov a dospelých. Prihlášky na birmovku nájdete na webovej stránke farnosti alebo v sakrestii kostola. Odovzdať ich je potrebné do **30. júna 2023** v sakrestii alebo mailom, alebo do schránky kostola.
- **Od septembra 2023** začne príprava pre deti na **1. sv. prijímanie**. ide o tretia rokov ale aj staršie deti, ktoré ešte neboli na prijímaní. Prihlášky pre deti na 1. sv. prijímanie nájdete na webovej stránke alebo v sakrestii kostola. Odovzdať ich je potrebné **do 30. júna 2023** mailom alebo v sakrestii kostola alebo do farskej schránky.